

■2024年度青岛微尘公益暖心事件展示④

爱心汇聚成海点亮“微幸福”

马怀龙博爱联盟让“微心愿”照进现实



BQD 青岛银行

2024年9月12日下午,青岛市红十字会及市北区红十字会等单位联合举行青岛红十字社区公益金启动暨马怀龙博爱联盟成立仪式。活动以实际举措聚合各方资源,拓宽公益参与方式,切实满足社区需求,让多元主体共同参与社会治理,拓展共建共治共享“同心圆”,在保障和改善民生中弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,彰显红十字公益力量。

马怀龙是青岛市公安局市北分局兴隆路派出所社区民警。从警17年来,他满腔热忱为辖区百姓服务,尽心尽力为群众排忧解困。群众把马怀龙当作家人,部分特殊家庭主动把钥匙交给他,方便他随时登门看望,他的腰间已经挂上了46把辖区孤残老人和困难群众家门的钥匙。他被辖区群众亲切地称为“孤残老人的好儿子”“社区居民的知心人”。马怀龙曾荣立个人一等功1次、二等功1次、三等功5次,曾获全国最美基层民警、全国岗位学雷锋标兵、山东省道德模范、青岛楷模等荣誉。目前,“马怀龙金盾志愿服务队”吸引了380余名社会工作者、爱心人士以及那些曾经受到他帮扶的人,大家和他一起照顾辖区孤残老人、帮扶困难群众。

2024年8月中旬,青岛市红十字会联合市北区相关部门在调研中了解到,马怀龙帮扶的46个孤残家庭部分面临

生活、就医困难,决定联合爱心单位成立爱心联盟,畅通困难救助、医疗保障等渠道,联合社会爱心力量在中秋佳节到来之际,为马怀龙及他长期帮扶的孤残家庭圆梦“微心愿”、点亮“微幸福”。

2024年8月21日,马怀龙46把孤残家庭钥匙和“微心愿”的故事被报道后,引起社会各界广泛关注。很多爱心单位和个人纷纷捐款捐物,要帮他们点亮“微心愿”。很快,青岛市市立慈善基金会、青岛市市立医院“候鸟医生”团队、青岛城运控股公交集团“青岛巴士”志愿服务团队、青岛早报新闻红十字志愿服务队、青岛正能量好司机爱心服务中心、青岛市市北区乐意合社会工作服务中心、青岛悟空智联医疗科技有限公司等爱心单位或团队陆续跟进,加入“马怀龙博爱联盟”。

马怀龙博爱联盟单位中,有爱心企业主动联系捐赠轮椅、拐杖,有爱心单位组织免费送餐,有志愿团队想为老人免费提供理发等服务,青岛正能量好司机爱心服务中心将为住院老人提供免费接送等志愿服务,青岛市市立医院“候鸟医生”团队还制订了为老人义诊的计划。

一副拐杖、一个坐便椅、一辆轮椅、一个血压计……老人们的“微心愿”正在被实现。青岛市红十字会将以马怀龙博爱联盟成立为契机,联合市北区有

关部门及社会各界人士,一方面建立健全协调联动机制,精准对接困难群体需求,为博爱联盟畅通困难救助、医疗保障等渠道;另一方面充分给予博爱联盟公益金扶持,为马怀龙在困难群体帮扶、弘扬公益精神等方面提供保障,共同为发扬马怀龙“46把钥匙”精神和推动公益事业高质量发展贡献力量。

■相关新闻

减重捐步 走路也能做公益

作为“矢志人道 携手同行”——2025年青岛市“红十字博爱周”微尘公益嘉年华的系列活动,青岛市红十字会联合市文明办、市卫生健康委、市体育局,以及爱心企业和市民等推出了“国家喊你来减重 红会邀您来捐步”爱心活动。从5月8日至5月31日,市民可扫码进入“青碳行”小程序,参与“国家喊你来减重 红会邀您来捐步”活动,小程序将自动统计每一位参与者的微信步数。每天,只要微信步数超过5800步,爱心企业中诚祥建设集团有限公司和爱心人士杨美然、杨美慈、王子熙就会替您向博爱卫生站项目捐款0.5元。活动结束后,将随机抽取100名市民,获得由“青碳行”提供的58元数字人民币。截至目前,活动已有5000多人参与,累计步数3000多万里,累计捐出公益金1000多元。

青报全媒体/观海新闻首席记者 孙启孟 记者 徐小钦



扫码看视频。



BQD 青岛银行

国家喊你来减重 红会邀您来捐步

5月8日-5月31日



扫描上方二维码参与活动



清晨狂奔百米,他救回坠海女子

沙子口南姜码头再现救人义举



马文利指着女子掉落的地方。栾丕炜 摄



监控画面中,马文利边跑边脱水鞋。

跑,一边脱下了外套和水鞋。跑出100多米远后,他顺着台阶下到海面,发现那名女子漂在海面,还在喊救命——因为清晨海边码头上气温较低,女子穿着羽绒服,落水后有一定的浮力,没有沉下去。

“当时我没想太多,第一反应就是救人。”马文利回忆,当时水位接近两米,但为了抓住黄金救援时间,他没有想太多,一把抓住了女子的手臂,奋力将其往回拉。“当时水温较低,好在当时浪不是很大,她没有做太多挣扎,我用手用力一拽,把她拽过来了。”马文利说,当时,岸上的人陆续赶到,和他一起把女子拉回岸上。

由于救援及时,落水女子除受到惊吓外,并无大碍。“她是当地人,我们经常在码头上看到她。”马文利说,现场有人认识这名女子的丈夫,帮她拨打了电

话。女子的家人很快赶到,将她带回了家。马文利救人的一幕,也被南姜码头的监控完整记录下来。

今年2月底,本报曾报道过两名小学生乘坐橡皮艇在南姜码头附近海边玩耍时,被风浪卷进远海,随后被过路渔船的船长曲同群和船员杨天全救起。巧合的是,马文利和曲同群也是老相识。“我在手机上看到你们报道的曲同群救人的事,当时感觉他传递了正能量,我还为他点赞了。”马文利说,他也没想到,两个多月后,自己也成为了海上救人的主角。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 刘卓毅
栾丕炜)



扫码看视频。

你弯腰捡拾的身影真美

路遇货物撒落热心人主动帮

本报5月14日讯 市民孙先生14日拨打公交隧道二分公司电话,表扬隧道1路驾驶员主动弯腰帮其捡拾掉落物品的善举。工作人员了解发现,做好事不留名的热心驾驶员正是隧道1路的戴宝彦。

事发当天下午3时许,戴宝彦驾车从大窑沟开往山东科技大学停车场,行至松花江路与奋进路交界处等待红灯时,货车驾驶员孙先生从松花江路左转至奋进路,因转弯时离心力较大,导致车上货物散落一地,一部分货物外包装散开了,里边包裹的物品也掉了出来,占了两个车道。孙先生通过后视镜发现这一情况后,急忙将车辆停稳,下车捡拾物品。

戴宝彦发现这一情况后,看到孙先生一个人搬运非常费力,该路段来往车辆较多,极易发生危险,和车上乘客交代一声后便下车帮忙。“我下车后才发现掉落的是一些大型木质框架,都挺大挺沉,一个人肯定搬不动,我想着和货车驾驶员一起搬速度能快点,道路很快就能通畅了。”戴宝彦帮着把货物全部搬上车后,才返回公交车继续营运。孙先生事后特地拨打电话表扬,戴宝彦的举动让他在无助慌乱中感受到了温暖。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)